

Тема уроку «Арифметичні дії з натуральними числами. Ділення з остачею. Округлення.» 
Рішення практико-орієнтованих задач»

Цілі уроку:

- введення учнів у культуру роботи із практичними задачами;

- розвиток логічного мислення учнів шляхом встановлення причинно-наслідкових зв'язків між поняттям про модель та моделювання завдання, поняттям про узагальнений спосіб;

- Розвиток інтересу до предмета;
- формування умінь щодо вирішення завдань на різному навчальному матеріалі.

Завдання уроку:

- узагальнення знань та способів вирішення завдань;

- розвинути пізнавальний інтерес, творчі здібності учнів,

- вміння порівнювати, узагальнювати, правильно формулювати та викладати думки; розвинути навички реалізації теоретичних знань у практичній діяльності;

- виховання таких якостей характеру як наполегливість у досягненні мети, вміння не розгубитися у проблемних ситуаціях:
- виховання цілісної особистості, здатної адаптуватися у світі, що змінюється, вирішувати нестандартні життєві завдання, тобто. успішно соціалізуватися у суспільстві.

Обладнання: комп'ютер, проектор мультимедіа.

ХІД УРОКУ

I. Організаційний етап. Повідомлення теми та мети уроку

Вчитель:
[bookmark: _GoBack]
Дуже часто доводиться чути: «Навіщо мені треба вивчати математику? Адже я серйозно займаюся спортом, музикою, малюю, співаю, фотографую і т. д. Я не збираюся ставати математиком чи фізиком, програмістом чи інженером-конструктором». А хтось із дівчаток скаже, що буде домогосподаркою...

Існує думка, що більшість життєвих завдань вирішуються математично. Чи згодні ви з ним? (Учні висловлюють свою думку).

ІІ. Розв’язування задач
Вчитель:

Розглянемо один день із життя сім'ї, що складається з п'яти осіб: 
бабусі, мами, тата та двох дітей, старшої доньки Олени та її брата Сергія.

Вранці мама, проводжаючи Сергія до школи, дала йому гроші і попросила зайти після школи в аптеку, щоб купити ліки для бабусі, а коли піде гуляти, дозволила купити на здачу чіпси собі та друзям.

Завдання №1

Хворому прописали ліки, які потрібно пити по 0,5 г 3 рази на день протягом 7 днів. В одній упаковці 10 таблеток по 0,25 г. Якої найменшої кількості упаковок вистачить ліків на весь курс лікування? 
(учень вирішує завдання та коментує рішення вголос)

Рішення (перевірка)

0,5 • 3 • 7 = 10,5 (г) ліки потрібно на курс лікування

0,25 • 10 = 2,5 (г) ліки в 1 упаковці

10,5: 2,5 = 4,2 (упаковок)

На курс лікування потрібно придбати не менше 5 упаковок ліків.

Відповідь: 5 упаковок.

Завдання № 2

 Пачка чіпсів коштує 22 гривні 50 копійок. Яке найбільше пачок чіпсів можна купити на 150 гривень? (Чи вистачить грошей Сергію, щоб купити чіпси собі та пригостити п'ятьох друзів; якщо так, то скільки грошей у нього залишиться?) (учень вирішує завдання та коментує рішення вголос)

Рішення

150: 22,5 = 1500: 225 = 6,7 ... (пачок.)

на 150 грн. можна купити не більше 6 пачок чіпсів.

Так, Сергію вистачить грошей.

150 - 22,5 - 6 = 150 - 135 = 15 (грн.) залишиться.

Відповідь: 6 пачок чіпсів; залишиться 15 гривень.


Вчитель:

Чому у вирішеному завданні округлення виконується з нестачею, хоча за правилами округлення має бути з надлишком?

Вчитель:

Дочка Олена для поїздок до інституту використовує проїзний квиток.

Завдання №3

Олена купила місячний проїзний квиток автобусом. За місяць вона зробила 56 поїздок. Скільки гривень вона заощадила, якщо проїзний квиток коштує 500 гривень, а вартість однієї подорожі 10 гривень? 
(учень вирішує завдання та коментує рішення вголос)

Рішення

10 • 56 = 560 (грн.) коштують 56 поїздок.

560 - 500 = 60 (грн.) економія

Відповідь: 60 гривень.

Вчитель:

Після занять Олена зайшла до супермаркету, щоб купити солодощі до чаю.

Завдання № 4

 У супермаркеті відбувається рекламна акція: купуючи дві шоколадки, покупець отримує третю шоколадку у подарунок. Шоколадка коштує 68 гривень. Яке найбільше шоколадок можна придбати на 250 гривень? 
(учень вирішує завдання і коментує рішення вголос)

Рішення

200: 68 = 3,7 ... (шоколадок)

 3 шоколадки можна купити на 250 гривень
 (Округлення з недоліком чому?)
    + 1 шоколадка у подарунок
  Усього 4 шоколадки.

Відповідь: 4 шоколадки.



Вчитель:

Повертаючись додому, проходячи повз «Салону стільникового зв'язку», Олена побачила оголошення про зниження вартості SMS-повідомлень у святкові дні.

Завдання №5.

Олена надіслала вітання з 8 березня у вигляді SMS-повідомлень своїм 14 подругам. Вартість одного SMS-повідомлення 2 гривні 30 копійок. Перед відправкою повідомлень у Олени було на рахунку 40 гривень. Скільки грошей залишиться у Олени після надсилання всіх повідомлень?
 (учень вирішує завдання та коментує рішення вголос)

Рішення:

1) 2 грн. 30 коп. = 2,3 грн.

2) 2,3 • 14 = 32,2 (грн.) вартість 14 SMS-повідомлень

3) 40 - 32,2 = 0,8 (грн.) залишиться у Олени.

Відповідь:  0 грн. 80 коп.

Вчитель:

Тато, який у цей час був у відпустці, вирішив підготуватися до ремонту квартири та купив 32 рулони шпалер.

Завдання №6

 Для ремонту квартири купили 32 рулони шпалер. Скільки пачок шпалерного клею потрібно придбати, якщо однією пачкою клею можна поклеїти 7 рулонів? (учень вирішує завдання дома і коментує рішення вголос)

Рішення:

32: 7 = 4,6 (пачок)

5 пачок клею потрібно придбати

Відповідь: 5 пачок.

Вчитель:

Тим часом мама під час обідньої перерви розмовляла з колегами про популярні тарифні плани телефонних операторів і дізналася, що…


Завдання № 7

Телефонна компанія надає на вибір такі тарифні плани.

Тарифний план                  Абонентська плата       Плата за 1 хвилину розмови

1. «Переходь на Нуль»           0 грн.                                   0,75 грн.

2. "Все просто"             160 грн. за 300 хв. на місяць

                                         Понад 300 хвилин на місяць - 0,4 руб. за кожну хвилину

3. «Все включено»                 350 грн.                                  0 грн.

Абонент вибрав найдешевший тарифний план, виходячи з того, що загальна тривалість телефонних розмов на місяць становитиме 900 хвилин. Яку суму він повинен заплатити за місяць, якщо загальна тривалість розмов цього місяця дійсно дорівнюватиме 900 хвилинам? Відповідь дайте у гривнях.
 (учень вирішує завдання та коментує рішення вголос)

Рішення:

1) 900 • 0,75 = 675 (грн.) 
Вартість 900 хвилин за тарифним планом «Переходь на Нуль».

2)  900 - 300 = 600 (хв.)
     600 • 0,4 = 240 (грн.)
     160 + 240 = 400 (грн.) 
     Вартість 900 хвилин за тарифним планом «Все просто».

3)  350 грн. вартість 900 хвилин за тарифним планом «Все включено».

    Відповідь: 350 гривень.

Вчитель:

Увечері всі члени сім'ї зібралися за вечерею та, обговорюючи плани на літо, вирішили поїхати відпочити до моря. Бабуся залишиться на дачі.

Завдання № 8

 Сім'я з чотирьох людей планує поїздку з Кривого Рогу до Одеси. Дістатися Одеси можна потягом, а можна – своєю машиною.  Квиток на потяг на одну особу коштує 570 грн. Автомобіль витрачає 9 літрів бензину на 100 кілометрів шляху, відстань по шосе дорівнює 380 км, а ціна бензину – 53 грн. за літр. Скільки гривень коштуватиме найдешевша подорож для чотирьох членів цієї родини?

 (учень вирішує завдання та коментує рішення вголос)

Рішення:

Поїздом 4 особи: 570 • 4 = 2280 (грн.)

На машині:

100 км – 9 літрів; 380:100=3,8

380 км :::  9 • 3,8 = 34,2  (літрів) на всю дорогу

53 • 34,2 = 1812,6  (грн.) вартість поїздки машиною

Відповідь: вигідніше їхати машиною, 1812,6 гривень.

               
ІІІ. Висновки за підсумками вирішення завдань

 Вчитель:

- Скажіть, вирішуючи повсякденні завдання разом із членами цієї сім'ї, ми хоч раз замислювалися, яка професія у мами чи тата, яку професію опановує Олена, ким хоче стати Сергій?

Учні:

· Ні.

Вчитель:

· То який висновок можна зробити?

Учні:

·  У повсякденному житті кожна людина будь-якої професії вирішує математичні завдання. Він ходить до магазину, розраховує свій бюджет, оплачує рахунки, обирає тариф інтернету, телефонного зв'язку, розраховує вигідні покупки, планує, бере участь у ремонті, будівництві, бере кредит тощо.

IV. Презентація підготовлена ​​учнями під керівництвом вчителя.

Вчитель:

Погляньмо, хлопці, як ви підготувалися до сьогоднішнього уроку, які професії ви знаєте і як вони пов'язані з математикою.

(Далі, учні коротко за слайдами розповідають про професії та про те, як професійні навички пов'язані з математикою)

Архітектор (Архітектор повинен вміти добре креслити та володіти навичками математичних розрахунків та моделювання. Також він повинен правильно розрахувати матеріали. Адже його завдання полягає у правильному та безпечному проектуванні будівель. Від його роботи залежить життя інших людей).

Будівельник (Будівельнику потрібна математика, щоб правильно читати креслення, знати та вміти розрахувати частку води та цементу, інших будівельних сумішей, тобто потрібно знати, як вирішити задачу на частини та відсотки).

Інженер (Інженер - це занадто загальна назва професії. Пов'язані з математикою напряму, інженери розділилися на безліч спеціальностей вузьких напрямків, щоб максимально повно та якісно охопити наше сьогодні та завтра. Усі проекти до практичної реалізації являють собою нескінченні викладки та розрахунки, виконані із застосуванням спеціальних формул, що описують ті чи інші характеристики матеріалів в окремо взятих умовах (також застосовуються і закони фізики, без яких нікуди. Усі вони знову ж таки розписані у вигляді математичних виразів).

Столяр, тесляр, дизайнер меблів
(У цих професіях необхідно вміти добре креслити, розуміти та читати схеми, вважати, знати властивості матеріалів та їх сумісність та багато іншого).

Кравець, закрійник, модельєр (Професія ця не проста. Тут без математики теж не обійтися: потрібно правильно знімати мірки, розраховувати, використовувати формули, будувати креслення, викрійки, користуватися сучасним обладнанням для шиття).

Фізик (Фізик застосовує математику практично скрізь. Вирішувати завдання у фізиці неможливо без знань основ математики).
Програміст

Біолог, хімік, еколог

Математичні методи застосовували для дослідження не всієї біосфери, а спочатку побудували модель окремої складової частини - популяції. Першу таку теорію розробив італійський учений Віто Вольтерра в 1926 р. «Праця Вольтерра, за оцінкою фахівців, це, безумовно, теорія біологічних спільнот, побудована саме як математична теорія. Із цієї книжки почалася сучасна математична екологія».

Бухгалтер, економіст
Бухгалтерія, в моєму розміні, це всі види операцій, які пов’язані з підприємством та його діяльністю. Іншими словами, це узагальнення математичних операцій, кодування, розрахунок певних поступових дій на підприємстві. Бухгалтерія пов’язана суто з грошима і їх обігом. Підприємство не може існувати саме без цих узагальнених дій. Це постійна фіксація часу, грошей (витрати, доходи, нарахування коштів), ведення обліку, аналізування фінансового стану підприємства. Також завданням бухгалтерії є постійний контроль над грошовими операціями. Все має бути чітко, копійка до копійка, гривня до гривні. Якщо навіть одна копійка буде не врахована, то через пару десятків років підприємство просто може стати банкрутом. Також завжди потрібно враховувати нові стандарти, норми, щоб також не прогоріти.

У всіх цих професіях необхідна математика та хороше володіння комп'ютером!

Вчитель:

 - Маєте рацію, хлопці, тут математика не просто потрібна, вона необхідна, як кисень, яким ми дихаємо. А в інших професіях?

Військовий  (В армії без знань математики, фізики, інформатики було б складно опановувати сучасну військову техніку, правильно використовувати складне обладнання і т.д.)


Лікар, ветеринар, медична сестра (Від хороших знань лікаря залежить життя пацієнта, лікар повинен правильно поставити діагноз, призначити лікування, враховуючи багато показників: температуру, пульс, артеріальний тиск, результати аналізів; він має вміти правильно розрахувати дози лікарських препаратів, щоб вони були сумісні та ліки не нашкодили людині, лікарі використовують складне медичне обладнання, а для цього теж потрібно знати математику).

Вчитель:

- А у професіях, які ми традиційно ніяк не пов'язуємо з математикою?

Вчитель (якщо він не математик чи фізик), вихователь (Навіть у дитячому садку вихователь вчить маленьких дітей рахувати, складати, віднімати; для складання звітів будь-який вчитель повинен знати основи математики: вміти добре рахувати, знати пропорції, відсотки, володіти комп'ютером).

Поет і письменник (Діяльність письменника схожа на роботу математика: щоб написати роман, необхідно спочатку скласти план, продумати сюжет, а планувати ми вчимося на математику, вирішуючи завдання).

Музикант (Здавалося б, що спільного між наукою, що користується суворою логікою доказів при вивченні, і музикою – одним із найпрекрасніших видів мистецтва, твори яких створюються у пориві натхнення? Хто знайомий з музичною грамотою, той знає, що там використовуються частки та дроби, інтервали , тобто там присутня математика, музичні твори ритмічні і гармонійні, підкоряються математичним законам. Дивно, але факт: математика в професії музиканта грає першу скрипку. Звук - явище природи. Отже, він ідеально описується математикою. Акорди та інші елементи базуються на математичних формулах.
Також ця наука потрібна і для того, щоб створювати "правильні" музичні інструменти – тобто ті, що у готовому вигляді зможуть видавати потрібні чисті звуки. Давньогрецький філософ Піфагор один із найперших встановив зв'язок між музикою та математикою. Він створив вчення про звук, вивчав філософську математичну сторону звуку, навіть математичні співвідношення між окремими звуками, намагався зв'язати музику з астрономією. Піфагор вивчав інтервали, використовуючи спеціальний інструмент – монохорд).

Художник (Знання законів композиції, пропорції поряд із фантазією та натхненням – запорука успіху при написанні картини).

Синоптик (у перекладі з грецької слово " синоптикос " означає " оглядає все " . Основний обов'язок синоптиків - складання прогнозів. Професія ця пов'язані з постійними стресами, оскільки часто від якості роботи залежить життя людей. Вивчаючи професії з математикою, слід зазначити, що потрібно виробити в собі стратегічні вміння, тобто здатність думати на кілька кроків уперед, інакше кажучи, це схоже на гру в шахи, тільки зі стихією, причому, залежно від регіону, принцип гри відрізняється. А яка гра може бути математичніша, ніж шахи?)

Перукар (Робота перукаря не обходиться без знань математики, потрібно знати симетрію, асиметрію, пропорції, кути їх градусні заходи, вміти читати схеми зачісок, розраховувати частки препаратів, наприклад, при фарбуванні волосся та багато іншого).

Кухар (Така професія як кухар не обходиться без математики. У його обов'язки входить: калькуляція страви, простіше кажучи, розписаний до грама рецепт; облік втрати ваги продуктів у процесі обробки; підрахунок продуктів і порцій, необхідних для банкету, залежно від того, яке кількість гостей планується, висновок пропорцій, заснований на нагальних потребах закладу).

Спортсмен (Немало цікавих закономірностей математики виявили у спорті. Вони пояснили, чому шульги мають перевагу при грі в бейсбол, вивели зв'язок між довжиною п'яти та спринтерськими якостями спортсмена, визначили ідеальну форму кулі для гольфу та розробили найбільш ефективну тактику удару ключкою. В атлетиці вкрай важливі. арифметичні розрахунки при розбігу стрибуна в довжину для максимально чіткого влучення «шипуванням» на планку відштовхування.

Також  вкрай важливим арифметичним попаданням є ступінь пружності жердини у стрибунів у висоту. У математики та у шахів багато спорідненого. Мислення математика і шахіста досить близькі, і невипадково математики часто бувають здібними шахістами. Шахові фігури, дошка та сама гра часто використовуються для ілюстрації різноманітних математичних понять та завдань. У лижній підготовці під час планування тренувального процесу проводиться математичний розрахунок різних видів тренувань.

Не проводячи математичного моделювання тієї чи іншої тренування, не можна давати навантаження спортсмену, оскільки в процесі враховуються: зростання, вага, вік, частота серцевих скорочень за хвилину, показники артеріального тиску, ступінь підготовленості спортсменів та багато іншого. Тільки правильно спланований і застосований тренувальний план не завдає шкоди здоров'ю спортсмена і дозволяє йому набути хорошої фізичної форми, досягти значних спортивних результатів.

Недаремно кажуть, що математика – це цариця наук.
Математика потрібна у будь-якому виді спорту. Тренер без математики не виростить спортсмена-чемпіона. У сучасній економіці спорту досить широко використовують математичний апарат – аналізуються графіки різних залежностей, виводяться математичні формули, проводиться математична обробка статистичних даних).

Автомеханік (На перший погляд здається дивним, але без математики автомеханіку не обійтися, тому що до переліку його обов'язків входять такі пункти: ведення автомобільних фар (для коректного функціонування дзеркала фар повинні відбивати промені паралельним пучком); виготовлення правильних шестерень: без базових знань в області геометрії не обійтися, коректний підбір поршнів до циліндрів (для цього необхідно коректно обчислити зазор між ними); складання таблиці, в якій вказується максимально допустиме зношування елементів двигуна, і т.д.)

Вчитель:

- Хлопці, ви всі молодці, добре підготувалися до уроку.
 А тепер давайте підіб'ємо підсумки.

Хочеться закінчити наш урок словами відомого давньогрецького філософа Платона та великого математика Роджера Бекона:

Хіба ти не помітив, що здатний до математики витончений у всіх науках? (Платон)

Людина, що не знає математики, не здатна ні до яких інших наук.                                            (Роджер Бекон)

Вже стільки років минуло, а ці слова в наш час, як і раніше, точні та актуальні.

V. Рефлексія

Учні письмово відповідають питанням за підсумками уроку 
(коротко, 1-2 речення)

Запитання:

· Чи сподобався вам урок?

· Чи сподобалося вам брати участь у створенні уроку?

· Як змінилася ваша думка про необхідність та значущість математики у вашому житті?

· Як ви вважаєте, чи потрібні вам такі уроки?
